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Woyrsch csapatai elfoglalták az iwangorodi hídfő déli előállását— 
Az oroszok feladják a Blonie- Groje© vonalat — Nagy sikerek a Na- 
rew folyó mentén — József Ferdinánd és Mackensen seregei áttörtek 
a Lublint védő orosz állásokat - Az olaszokat Oörznól és a dotoerdoi

fensikon ismét megvertük
A Hindenburg—Mackensen offenziva mért-' 

földes léptekkel halad a döntés felé. A mai nap 
legmeglepőbb eseménye, hogy Woyrsch vezér- 
ezredes német csapatai hirtelen támadással el­
foglalták Iwangorod legdélibb erődmüvét és ez­
zel a Varsót védelmező délkeleti erősség ostro­
mának ideje elérkezett. Nyugat és délnyugat fe­
lől is súlyosbodott a Varsóra nehezedő nyomás, 
az oroszok a Blonie—Grojec vonalon nem érez­
ték magukat elég erőseknek és sietve hátrál­
nak a németek elől. Gallwitz és Scholz tábor­
nokok csapatai szintén győzelmes harcokat vív­
nak az oroszokkal; Rózán, Poltusk és Nowo- 
Georgiewsk várak védőseregéből nagy erősíté­
sek siettek a Narew partjára, de a németek el­
len kezdett ellentámadások az oroszok súlyos 
veszteségei mellett összeomlottak. A legésza­
kibb harcmezőkön: Kowno és Kurland tarto­
mányokban a németek további tért nyertek. A 
Visztula és a Bug között József Ferdinand fő­
herceg és Mackensen seregei több helyen áttör­
ték az orosz védelmi vonalat és folytatják elő­
nyomulásukat Lublin és Cholm felé.

A délnyugati hadszíntéren a tengermelléki 
fronton tegnap tovább tartott az olasz offenzi­
va. Görz és a doberdoi fensik megszerzése volt 
a célja az olaszok általános támadásának, a 
mely általános nagy olasz vereséggel végződött

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A lublini orosz vonal 
áttörése
6000 orosz fogoly

Budapest, julius 21. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) -— A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről:

Az ellenség a Cholmtól Lubllnon át Iwan- 
gorodba vezető vasúttól délre ismét állást fog­
lalt. Makacs ellenállása ellenére sikerült a szö­
vetséges haderőknek az ellenség arcvonalát 
több ponton áttörni. Rozanánál az Arz-had- 
test német zászlóaljakkal egyesülten utat tört 
az ellenséges vonalakba.

A Bysztrzicától délnyugatra a németek az 
: roszokat éjjel visszavonulásra kényszeri tettek.

A Bysztrzyca és a Visztula között Jó­
zsef Ferdinánd főherceg hadserege erős ellen­
állásra talált. Csapataink Borzechowtól két ol­

dalt elkeseredett kézitusában a szibériai ezre- 
dektöl elragadták szívósan védelmezett állásai­
kat. Ezen hadsereg tegnap 30 tisztet és 6000 
főnyi legénységet elfogott és 9 géppuskát zsák­
mányolt.

A Visztula és a Pilica között folytattuk az 
üldözést. — A német Landwehr Zwollentöl 
északkeletre áttörte az iwangorodi hídfő előál­
lását. A csatlakozó állásokért még folyik a 
harc.

Kelet-Galiciában Sokainál ismét heves 
harc fejlődött. A Zlota Lipánál és a Dnjester- 
nél a helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Iwangforod alatt
Berlin, július 21. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Woyrsch vezérezredes német csapatai ül­
dözés közben elérték Iwangorodtól délre az 
előretolt hídfő állást. Azonnal támadással el-! 
foglalták Wladislawow mellett az ellenséges 
vonalakat. A szomszédos állásokért még har­
colnak.

A Visztula felső folyása és a Bug mellett 
az ellenség ismét szembefordult Mackensen tá­
bornagy seregével. Szívós ellenállása dacára 
az osztrák - magyar csapatok Skrzyniec— 
Nledrzwice—Malanál (Lubllntól délnyugatra), 
a német osztagok pedig Piaskitól délkeletre és 
Krasnostawtól északkeletre betörtek állásaiba. 
A támadás előrehalad.

egy előretörés Kiekieryski és Janowka falvak 
elfoglalását eredményezte. Három egymás mö­
gött fekvő orosz állást elfoglaltunk.

Ugyancsak teljes sikerrel járt landwehrünk- 
nek támadása, amelyet a Nowogrodtól északra 
még védett ellenséges állások ellen intézett. Az 
oroszok 2000 fogoly és 2 géppuska visszaha­
gyásával meghátráltak.

A Narew mellett a rozani előállás egy 
erős müvét rohammal elfoglaltuk. 560 oroszt 
elfogtunk és 3 géppuskát zsákmányoltunk. Az 
ellenség e folyó mentén makacs ellenállást kí­
sérel meg. A rozani, pultuski és nowo-geor- 
giewski hídfő állásaiból sietve összeszedett 
csapataival intézett kétségbeesett ellentámadá­
sai meghiúsultak. Az oroszok súlyos vesztesé­
geket szenvedtek. — 1000 fogoly maradt ke­
zünkön.

A blonie—grojeci állás az ellenségnek csak 
rövid megállást engedett. Az oroszok minden 
oldalról erösbödö nyomásunk kényszere alatt 
Grojectöl nyugatra megkezdték erődítéseik fel­
adását és kelet felé kezdtek visszavonulni. — 
Csapataink nyomon követik őket.

Riga és Varsó felé
Berlin, julius 21. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Az ellenség Popeljanyból és Kurschany- 
tól keletre előrenyomuló csapataink elöl vlsz- 
szavonult. Szawletól nyugatra rohammal elfog­
laltuk és megszálltuk az utolsó ellenséges sán­
cot és az üldözést keleti irányban folytattuk.

A Dublssa mellett Rossljenytöl keletre a 
németek egyik támadása áttörte az orosz vo­
nalakat. Az ellenség itt Is hátrál.

A marlampol—kownoi országúitól délre

Az orosz front átkarolása
Berlin, julius 21. A Vossische Zeitung je­

lenti Zürichből: Stegemann ezredes, a berni 
Bund katonai munkatársa írja: Az északi orosz 
front átkarolása egyre előbbre halad. A német- 
osztrák-magyar offenziva déli irányból már 
közvetlenül a hátsó összeköttetéséig ér a Visz- 
tula-frontnak, amely immár északról is át van 
karolva. Most már Brest-Litowsk lett az orosz 
operációs központ és Varsó csak egy veszélyez­
tetett külső állássá vált. A harapófogó, melyet 
kinyitottak, Woyrsch tábornok offenzivájának 
ujrafölvétele és a Bug- és Dnjester-arcvonal 
védelme együttesen egy óriási, stratégiailag ki­
tünően megtervezett operációt képeznek.

A döntő csata előtt
Berlin, julius 21. A Berliner Tageblatt je­

lenti Rotterdamból: A Times katonai munka­
társa jelenti a keleti hadszíntérről, hogy 
Mackensen nagy csapást mért az orosz cent­
rumra és kcresztiiltörtc az orosz vonalakat. — 
Bukovinától Varsóig különböző helyeken eltűn­
tek az osztrák-magyar s a német csapatok és 

i nagy tömegekben más arcvonalon összponto-
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sultak. Valószínűleg a Visztula és a Bug kö­
zötti orosz fronton lesz az egész háború donto 
csatája.

Az orosz hadseregről ninos hir
Paris, julius 21. (Makyar Távirati Iroda.)

A francia sajtó nagyon nyugtalan, mert Orosz­
országból egyetlen szót sem közölnek az orosz 
hadvezetőség terveiről, sem arról, hogy Orosz­
országnak van-e elegendő hadereje. A párisi 
lapok főleg azt firtatják, hogy az orosz hadse­
reg mekkora tartalékkal rendelkezik.

„Hindenburg kegyvesztett“
Berlin, julius 21. (P. Ll.) A francia lapok 

azt Írják, hogy Hindenburg tábornagy az utób­
bi hónapok alatt kegyvesztett volt, mert hely­
telenítette (!) a galíciai hadsereg kalandos elő­
nyomulását. A császár most belátta, hogy az­
előtt annyira kedvelt tábornagyának igaza volt 
és ezért újból megajándékozta Hmdenburgot bi­
zalmával. így azután Hindenburg ismét a hely­
zet ura lett.

Varsót fel kell adni!
Genf, julius 21. (Magyar Távirati Iroda.)

Az oroszok katonai helyzete módfölött aggaszt­
ja a párisi közvéleményt és a párisi sajtó már 
nyíltan ir az orosz hadsereg veszedelméről. A 
francia katonai szakírók véleménye szerint az 
oroszoknak le kell mondani Varsó védelméről, 
ha meg akarják óvni seregeiketí a körülzarás- 
tól. Inkább a rendes visszavonulás, mint a) meg­
semmisítő vereség, — ezt tanácsolja a párisi 
szaksajtó meglepő egyértelműséggel.

Pétervár veszélyben
Kopenhága, julius 21. (Magyar Távirati 

Iroda.) Nagy feltűnést kelt, hogy míg a péter-
vári sajtó eddig egyszerű demonstrációnak 
igyekezett feltüntetni a németek kurlandi offen- 
ziváját, addig a Rnskoje Slowo ezt Írja: Mar 
nem lehet tagadni, hogy Pétervárt komoly ve­
szedelem fenyegeti.

A duma egybehivása 
Kopenhága, julius 21. (Magyar Távirati 

Iroda.) Carskoje Seloban a cár elnöklete alatt | 
koronatanács volt. A kabinet a változott he y- 
zet következtében hozzájárult ahoz, hogy a du­
mát a tervezett időnél korábban hívják össze.

Az olasz háború
As olaszok óriási veresége 

Gőrznól es a doberdoi fensikon
Budapest, julius 21. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az: 
olasz hadszíntérről: _ I

Görz vidékén az olaszok tegnap is foly-j 
tatták általános támadásaikat. A doberdoi fensik j 
szélén és a görzi hídfőnél egész napon át du 
a csata. Este sikerült az ellenségnek a Monte 
San Michelet (Sdraussinától keletre) elfoglal­
ni. Ezen magaslatot ma reggel Boog vezérör 
nagy eddig visszatartott erőkkel visszafoglalta.

Sdraussinától délkeletre csapataink nagy 
szívóssággal tartják állásaikat. A Sagradotól 
keletre levő rommagaslat felöl intézett oldal­
támadás végül itt is visszavetette az olaszokat. 
Nagy veszteségek mellett menekültek a fedett 
területekre.

Mivel csapataink a fensik egész delnyu 
gáti szélét is szilárdan birtokukban tartották és 
a görzi hídfőnél minden ellenséges támadást 
visszavertek, az olaszoknak oly rettenetes áldo­
zatokkal megfizetett erőfeszítései ismét ered 
ménytelenek maradtak.

A többi partvidéki arcvonalon viszonylag 
nyugalom volt. A karinthlai határon nem tör­
tént lényeges esemény.

Ü

A Schluderbachtól keletre három ellensé­
ges zászlóalj támadást intézett a Monte Piano 
ellen. Visszavertük őket. Visszaozonlőttek es 
elvesztették állományuknak kétharmadat.

ÜÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese. 

Letartóztatott polgármesterek 
Chiasso, julius 21. (Magyar Távirati Iro­

da.) Gordon város szocialista polgármesterét es 
az itteni városi tanácsnokokat, továbbá Pieve 
város polgármesterét háború-ellenes agitacw 
miatt letartóztatták.

A francia harctér
Berlin, julius 21. (Miniszterelnökség sajtó­

osztálya.) — A nagy főhadiszállás jelentőse
a nyugati hadszíntérről: .

Az Argonneok keleti szélén csapataink uj 
állásuk megjavítása céljából rohammal elfog­
laltak még néhány francia árkot. 1 tisztet es 
365 főnyi legénységet és 1 géppuskát zsákmá­
nyoltak. „ .

‘ a Vogézekben Münster környékén ma 
kacs harc folyt. A franciák állásunkat a Mtins- 
tertöl északra fekvő Llngekopf és Mühlbach 
között több ízben megtámadták. > támadást 
visszavertük. Az egyes helyeken állásainkba 
behatolt ellenséget elkeseredett kezitusában ki­
vertük. A Relchsackerkopftól délnyugatra ár­
kaink egyikének egy részét az ellenség meg 
megszállva tartja. A megtámadott arcvonal es 
szomszédos állásaink Diedoishausenig es a 
Hilsenfirstig éjjel-nappal heves ellenséges tűz 
alatt voltak. 4 tisztet és mintegy 120 főnyi le­
génységet, nagyrészt alpesi vadászokat, el­
fogtunk.

Egy német hadi repülőgép egy francia 
repülőgépet Bathaumenál leszállásra kenysze- 
ritett. A repülőgép sértetlenül került birto­
kunkba Colmar városra ellenséges repülök 
bombákat dobtak. Tiz bomba a város házaira 
és utcáira esett. Egy polgár meghalt, egy asz- 
izony megsebesült

APOLLO
MA, CSÜTÖRTÖKÖN

Naponta 2 előadás
7 órakor mérsékelt, 9 órakor ren­

des helyárakkal.
Helyárak nincsenek emelve!

Fővárosi

művész-est.
Fellépnek :

Békefty László,
oszágosan ismert Író, Conferencier és humorista

Pehérváry Juliska,
énekesnő, Cabaret-müvésznö.

Gáthy Gitta,
Cabaret-müvésznö, a Mi dgyaszay-Cabaret 

tagja.

Pásztor Zoltán,
Caparet-művész.

Várad! Aladár,
a nagyváradi Szigligeti-szinhAz karnagya.

Arraa ostroma
Genf, julius 21. A német tüzérségnek az a 

módszere, hogy legyezőszerüen lövi Arrast, 
tegnap is pusztító hatást tett Arrasban és a vá­
ros környékén. Az ottani francia tüzérség és 
az összes katonai intézmények ismét súlyos ká­
rokat szenvedtek. A szakkritika azt mondja, 
hogy ha Joffre és French terve az arrasi szek­
torban, ahol julius elejére döntő sikert vártak, 
eddig még nem került kivitelre, ennek főképen 
az az oka, hogy meghiúsultak a szövetségesek­
nek azok a kísérletei, hogy a német nehéz ágyu­
kat kivessék ottani igen előnyös állásaikból, me­
lyekből veszélyeztetik az angol-francia össze­
köttetéseket.

Az Unió és Németország
Kopenhága, julius 21. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Berlingske Tydende jelenti Newyork- 
ból, hogy az amerikai kormány pénteken fogja 
elküldeni Németországnak szóló válaszjegy­
zékét.

Az amerikai lőszergyártási 
sztrájkok

Levegőbe repült puskaporgyárak
Berlin, julius 21. A Berliner Tageblatt je­

lenti Kopenhágából: A Newyork limes jelen­
tése szerint a Remington-müvekben, amelyek­
nek óriási orosz rendeléseik vannak, növekvő­
ben van a sztrájk-mozgalom és más nagy fegy­
vergyárakra is átterjedt. Connecticutban es 
Pennsylvaniában nagy puskaporgyárak leve­
gőbe röpültek,

A Dardanellák ostroma
A francia tábor lövetése

Konstantinápoly, julius 21. Jussaf Izzedin 
trónörökösnek a Dardanella-fronton tett látoga­
tása láthatóan fölemelő hatással volt a csapa­
tokra. Tegnap és ma ismét viszonylagos nyu­
galom volt a Dardanella-arcvonalon, mert a 
gyilkos hőség akadályozza a hadműveleteket.
A török tüzérség nagy sikerrel lövöldözte a 
teke-bumui tábort, melyben főleg francia csa­
patok vannak. Teke-Burnuban több helyen tűz 
ütött ki.
IA Balkán és ae entente
Az angolok blokálták Dedeagacst

Frankfurt, julius 21. A Frankfurter Zeitung 
jelenti Konstantinápolyból: Az angol kormány 
immár leplezetlen erőszakkal lépett föl Bulgá- 

I riával szemben. Anglia julius 10-én blokirozta 
Dedeagacst, Bulgáriának az Aegei-tengcren I egyetlen behozatali kikötőjét. Az angol kor­
mány most Szófiában jegyzéket nyújtott át, a 

I melyben megkísérli a blokád igazolását. E sze- 
I rint a Dedeagacsban kihajózásra kerülő cikke 

legnagyobb részt az ellenséges államok részé­
re szánt dugáruk voltak. A külügyi hivatal közli 
ebben a jegyzékben, hogy csak az olasz, fran- 

I cia és az angol hajóknak van megengedve De­
deagacsban a posta- és a személyszállítás. — 
Angliának ez az erőszakos föllépése nagyon 

I rossz hatást idézett elő Bulgáriában. Szófiában 
Imeg vannak győződve arról, hogy Anglia csak 
I azért ragadtatta el magát erre az erőszakosság­
ra, hogy kifejezze elégedetlenségét Bulgária 

I semleges politikája miatt, amelyhez az angolok 
I minden csábítása dacára is állhatatos maradt.

A legkellemesebb szórakozás!
Helyárak nincsenek emelve 1

Venizelosz a kormány ellen
I Rotterdam, julius 21. A Times jelenti Athén­
iből: A liberális párt gyűlésén Venizelosz heve- 
I sen támadta a kormányt, amely semmibe vesz 
|a szuverén közvéleményt és a népakarat eile- 
I nére meghosszabbítja hivataloskodásának tar­

tamát. A kormány a koronatanács praeroga- 
I tivái mögé bújik. A kamara többsége, ha az el-
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napolás nem történt volna meg, a parlament 
megnyitása alkalmával nem ellenezte volna, 
hogy a király egészségi állapota miatt elna­
polják a kamarát. A király a rendkívüli hely­
zetet is meg fogja érteni s akkor meg fog szűn­
ni a nép nyugtalansága a külpolitika miatt.

Orosz foglyok adománya 
a debreceni Vörös Keresztnek

A mozgalom Debreczenfalváért

HÍREK
Tisza Becsben. Budapesti tudósítónk 

táviratozza, hogy Tisza István gróf miniszter- 
elnök ma délután Latinovics Endre miniszteri 
titkár kíséretében Bécsbe utazott.

Debreceni tisztek kitüntetése. A király 
Balku Sándor 39. gyalogezredbeli századosnak 
a vasúti hadiszolgálat terén kitűnő szolgálata 
elismeréséül a katonai érdemkereszt 3. osztá­
lyát a hadiékitménynyel adományozta és meg­
parancsolta, hogy Csiszár Sándor 39. gyalog­
ezredbeli főhadnagynak az ellenséggel szem­
ben vitéz magatartásáért a legfelső dicsérő el­
ismerés tudtál adassék.

— A Katona-Otthon ötödik estélye. A Ka­
tona-Otthon agilis vezetőségének sikerült K. 
Sommerfeld Margit úrnőt, a berlini Opera első 
énekesnőjét, a f. hó 24-én tartandó ötödik mii 
vészi estélyére újólag megnyerni, hogy akik a 
múlt szombaton nem élvezhették az ő nemes

n
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A legjobb 
a Fogápoláshoz

A Sárosmegyében felépítendő Debreczen- 
fulvu költségeinek összehozására post mar bí­
zásán megindult a gyűjtési akció, amelyet a 
debreceni Vörös Kereszt Egylet intéz. — Muri.
Endre udvari tanácsos polgármester, a Vörös 

» Kereszt Egylet elnökének és Petzko Ernő dr. 
titkárnak az aláírásával körlevelet nyomattak, 
amelyben a város jómódú polgárait fölkérik, 
hogy vállalják gy-gy ház építését Debreceníai-
ván. Rostás István rendőrfőkapitány barom va ^ 31u,uuaiuu „Vlll _________ ___
rosi tisztviselő-társával együtt a városi lsX" csengésü hangját és nem gyönyörködhettek
viselői kar tagjaihoz lordulnak felhívássá , hogy án müvésziieg előadott énekszámaiban,
vállalkozzanak egy 500 koronába kerülő ház I ^ csodálhatták tökéletes ének-technikáját,
felépítésére olyképpen, hogy hat hónapon at I k is meghallgathassák. Az igazgatóság ked- 
adiák oda fizetésük háromtized százalékát. — vdt közönségének ezen ötödik estélven is több 
Eddig 300 tisztviselő irta ala a felhívást. érdekességgel fog szolgálni. Első helyen tart 

A ma érkezett adományok között van egy I sz.-inl0t az érdeklődésre a debreceni társada- 
szép összeg, amelynek érdekességet az ad, , nogy |iornban előnyösen ismert Stéger Gyula urnák 
ezt oroszok juttatták a Vörös Kereszt rikylet-1 magrátlSzámai, melyekkel mar több alkalommal 
hez. A debreceni fogolytáborban őrzött oroszok sjkert aratott. Azonkívül ott van a kis cso-
adtúk össze ezt az adományösszeget, amely lye I da-gyermek, Iassy Kálmán, akinek korához 
hálájukat kívánták leróni azért, hogy Debrecen képest fejlett zenei tudása előkelő liegedűmu 
város közönsége a táborban fellépett kplei ajar- vgszek ítélete szerint is nagy jövőre jogosít, 
vány idején oly áldozatkésznek mutatkozott a Markovics Gyula ur, a debreceni közönség ked- 
szerencsétlen foglyokkal szemben. A debreceni I venc szavaiója egy melodráma eloadasaval 
fogolytáborban levő orosz hadifoglyok 2/8 no- {ogja gyönyörködtetni a közönségét. Műsoron 
róna 60 fillért és 5 rubelt gyűjtöttek, amely szerepeinek az összes házi komikusok:■ Kassay. 
összeget Gergely Róbert főhadnagy fogolyta ' ------------------------- --------
bor-parancsnok a következő levél kíséretében 
küldötte meg Márk Endre polgármesternek:

Mag var Országos Vörös Kereszt Egyesület 
debreceni osztályának

Debrecen.
Az itteni fogolytáborban lefolyt kolerajár-1 

vány ideje alatt Debrecen város közönségének a 
hadifoglyok iránt nyilvánított áldozatkészsége 
a betegségből fölgyógyult és egészségesen ma­
radt hadifoklyokat arra indította, hogy maguk 
közt a Magyar Vörös Kereszt Egylet céljaira! 
gyűjtést indítottak, amelynek eredményéként a 
kezeimhez beszolgáltatott 278 korona 60 fillért 
és külön 5 rubelt mellékelve tisztelettel meg-1 
küldök.

Debrecen, 1915. julius 21.
Gergely Róbert főhadnagy.

A polgármester, mint a Vörös Kereszt el-l 
nöke, a következő levélben köszönte meg az| 
adományt:

A Vörös Kereszt Egylet debreceni választ­
mánya kellemes meglepődéssel veszi tudomá­
sul, hogy az ellenséges orosz nemzet fiai Kö­
zött vannak olyanok, mint a Debrecenben had - 
fogságban levők, akik igazan embenes gondol­
kodásról, hálaérzetről és jó leiekről tudnak ta­
núskodni. A Debreceni Vörös Kei észt Egy let 
választmánya mindezeket kifejezésre kívánja 
juttatni, midőn az adakozóknak köszönetét nyi -1 
vánitja és a debreceni hadifoglyok megfigyelő 
állomásának parancsnoksagat uva aios tiszte 
lettel kéri, hogy ezen sorokat a lehetőséghez ké­
pest — tolmács utján — az adakozó hadifog-1 
lyoknak is tudomására hozni meltoztasseK.

Debrecen, 1915. julius 21.
Márk Endre, 

udv. tan., polgármester.

Debrecenialva fölépítésére újabban adakoz­
tak: Somossy László 300, Szele György ref. 
lelkész 20, Márk Endre polgármester 500, Mi- 
halovits Jenő gyógyszerész 300, _ dr. Körösi | 
Kálmán 100 kor. adományának első részleté 50, 
dr. Kardos Samu 10, Botos András nyug. rend­
őr 4, Csuka Mihály 10, Fejér és Ritter építé­
szek 300, özv. Tóth József né Boros Jolán 500, 
özv Reviczky Józsefné szül. Pongracz Irma. 
grófnő az ovoda költségeire 1000 koronát.

I szerepemen. . . , ,
Iványi, Szigeti, Lorencz aktuális kuplckkal, tré­
fákkal. Osváth Gyula ur, a városi dalegylet 
széphangu bass-baritonistája magyar dalokat 
fog énekelni. Bővebbet a falragaszok. Jegyek 
válthatók csütörtökön reggeltől, d. e. 8 1-ig,
d. u. 3—7 óráig.

Debrecen le|efcgíí<Wfll#ílíHní*l*ó)i moegbje
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Ma utoljára!
Színházi esték. Csak ma.

G. KERTÉSZ ELLA 
GÓTH SÁNDOR

a budapesti Vigszinnáz művészeinek 
fellépte és

VARSA GYULA
a nagyváradi színház művésze. 

Színre kerül:

1 RÍROMSZÜG.
Dramolette, magyarra átdolgozta Góth 
Sándor, a Vígszínház ez idei legnagyobb 

sikerű darabja.
SZEMÉLYEK:

Pálos István 
Ilona . .
Andor . .
Hölgyek ligája 1

irta és előadja . . .
Oj nő Pástor Árpádtól I
Székelyek jelenet, 

előadja . • - •
Seung, humoros.

Góth Sándor 
6. Bérlés* SUa 
Varsa Byula

O. Bérlés* Ella

Góth Sándor

jjaKsstítraSi:

Maximálják a cukor árát. Budapesti 
uidósitóuk táviratozza: A Budapesti Közlöny 
holnapi száma közli a kormány rendeletét, mely 
a cukor maximális árát az eddigi 87 koronás 
alapárral szemben 96 korona 50 fillérben álla­
pítja meg.

— Uj tartalékos hadnagyok. — A király 
Flegmami Ödön, Szerinka László és Schweiger 
Béla 39. gyalogezredbeli tartalékos zászlóso­
kat tartalékos hadnagyokká nevezte ki.

— Borzalmas hegyi harcok Görz vidékén.
Fgy tanár, aki mint zászlós harcol az olasz 
harctéren, rokonainak a következő levelet irta 
élményeiről: Az őrülten magas sziklás hegyek 
után most visznek síkságra bennünket, Görz 
vidékére naponta 3—400 gránát és srapnelt 
hull. Most egy kis falu mellett sátortáborban 
vagyunk. Ahogy visszagondolok az első rette­
netes hegyi harcokra, hát csodálom, hogy élek. 
öt napos rettenetes támadásban vettem részt. 
Másfél századdal támadtunk egy őrületes szik­
lás kúpra. Mellettünk más föladattal még egy 
zászlóalj állott harcban. Zászlós ur, a magas­
latot meg kell szerezni! — kaptam a parancsot.
És következett ötnapi harc. Egy srapnell ösz- 
szetépte a köpenyegem elejét. Egy töltelékgo­
lyó belőle pont a gerincem fölött lyukasztotta 
ki a köpenyt és az Isten megőrzött, semmi ba­
jom nem lett. Ezért megkaptam éppen ma az 
elsöosztályu vitézség! érmet. Az egész ezre- 
diink dicséretet kapott.

— G. Kertész Ella és Góth Sándor ven­
dégjátéka. Forró, nagysikerű színházi premier 
volt az Urániában. A nagyszámú előkelő kö­
zönség, mely az egész nagy színházat megtöl­
tötte, lelkes tapsviharral adózott a nagy mü- 
vészpárnak. Góthék művészetét leírni nem le­
het, azt látni kell, az szívtől a szivekig hat. A 
háromszög cimü dramolette szenzációs si­
kert aratott. A magánszámok frenetikus tapso­
kat váltottak ki. Méltó partnerük volt Varsa 
Gyula, aki diszkrét, előkelő játékával meghó­
dította a közönséget. Ma búcsúznak Debrecen­
től Góthék és úgy válnak meg ezúttal is, hogy 
mindig visszavárjuk.

— Megszökött orosz foglyok. Egyeki tu­
dósítónk jelenti, hogy tegnap ott a Tiszamenti 
füzesben öt szökevény orosz foglyot elfogtak.
A mezőkerülő akadt nyomára az egyik orosz­
nak, akitől a csendőrök aztán megtudták, hogy 
többen is rejtőzködnek a füzesben. A vallatás 
során kiderült, hogy két fogoly a brucki tábor­
ból szökött meg harminc nappal ezelőtt, azért, 
mert dolgozni akartak. Azóta bolyongtak min- 
denfelé, bementek a tanyákra, munkát_ kértek 
és dolgoztak, hogy enni kapjanak. A másik két 
orosz Tiszafüredről szökött meg a mezei mun­
kából azért, mert otthon nem voltak hozzá­
szokva a fáradságos mezei munkához. Vélet­
lenül kerültek össze a szökevények Egy éknél, 
a Tisza-menti füzesben, ahol újra fogságba ke­
rültek.

— Egy leány, aki ötödször megy a harc­
térre. Szabadkáról jelentik, Bognár Mariska, 
az önkéntes káplárkisasszony, akiről a lapok 
sokat írtak, jelenleg Szabadkán időzik, ahol. 
tisztek társaságában volt, amikor egv újságíró 
fölkereste. Bognár Mariska, aki vorosmarti 
születésű, csinos barna leány, eddig három­
szor sebesült meg. A háború kitörése után egy 
hónappal már a szerb harctéren volt mint a

i Ik

gÜ



DEBRECZFNl FLÖGETLEN UJSAg 1915. iulluS 22.

if
1 f

69 gyalogezred önkéntese. Nem szanitéc, nem 
a kórházban, hanem a Hilfsplatzon és a tflz- 
vonalban. Januárban már az orosz harctérén 
szolgálta hazáját és áprilisig sok-sok veres 
csatában vett részt. Nem női ruhában, hanem 
csukaszürkében, káplár! sarzsival. Egy temp­
lom sikeres megvédéséért a tábori püspöktől 
arany keresztet kapott, amelyet a vitézség} 
érem szalagján hord. De kapott ö a királytól 
is ajándékot, egy gyönyörű brilliáns nyakeket.

— Es hogy jött vitéz kisasszony hozzánk.
— Egy másik ezredben akarok most szol­

gálni és a legközelebbi menetszázaddal ötöd­
ször megyek a harctérre. — Kedvesen, vidá­
man beszél és villámgyorsan visszavág, ha a 
tisztek közül egyik-másik talán _ tréfálkozni 
kezdett és dicséri a kisasszony-kaplar gyö­
nyörű fogait, érdekes barna arcát és nevető 
szemeit. A fronton vitéz baka. de itt. a békés 
városban csak szép lányka a Bognár Maris­
ka. ha a káplári sarzsi ott fehérük is a matróz- 
blúz kék hajtókáján ...

__Katona-zene. A Dobos-pavillonban ma,
csütörtökön este fél 8 órai kezdettel a 36-ik 
gyalogezred zenekara nagy hangversenyt tart.
A hangverseny rossz idő esetén is meg lesz tart­
va. Belépti dij nincs. Kitűnő vacsoráról, jó sör­
ről gondoskodik Márkus Sándor vendéglős.

_ X debreceni református diakonissza­
otthon és annak hadikórháza részére újabban 
adakoztak: Nagy Márton (Szerep) 8.30, De­
recskéi ref. egyháztagok 20, Mogyorossy Sán­
dor 3, Mehrbrod Tivadar 10, özv. gróf Degen- 
feld Gusztávné 50, F. Varga Lajos (Nagyra­
bé) 13. N. N. (Debrecen) 10. (Jereben Karoly 
2 özv. gróf Degenfeld Ousztavne (Téglás) 200, ( 
Szalacsi iskolások 56.60, Bor János W.-Szo-, 
boszló) 10 korona. Szabó Albertné es Vadon 
Béla (Derecske) élelmiszer, Nagybecskereki 
ref. nőegylet 30 pár papucs. Kántor Ida 5 da­
rab ruhanemű, Gereben Károly élelmiszer, ci-, 
garetta.

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvator 
megfigyelő kórházban meghalt: Klein Jakob 
raschi (Alsó-Ausztria) születésű közkatona, te­
metése iulius 22-én délután fél 4 órakor a Hat­
van-utcai temető halottasházabol; a kozkorhaz 
katonai megfigyelő osztályán meghalt: Banka 
Alajos visontai születésű 12. honvedgyalogez- 
redbeli honvéd, a Bábaképezde-osztalvon pe­
dig Sauro Johann capodistriai születésű 97. 
gyalogezredbeli gyalogos, temetésük tubus ío 
22-én délután 3 órakor a közös .csapatkór­
házból.

_ Gyermek kocsik, gyermek szekek meg­
érkeztek Mentze Henrik újdonságok aruha- 
zába, Piac-u. 38. i

— 35 dekás táboripostadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány­
tőzsdében.

NYILTTÉR.*)
Fog-Krem

70 Fillér
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cséplési idényre
Benzoline

az uj hajtóerő

Teljesen pótolja a benzint.
Benzoline nincs alávetve^ a pénz­
ügyőrség hivatalos ellenőrzésének, 
vételéhez nem kell hatósági vagy ka­
tonai engedély. — Benzoline meg 
a legnagyobb mennyiségben is azon­

nal szállítható.

Nehány elismerés.
Főherceg! jóaaágigezgatóaág.

Magyaróvár, 1915. junius 14.
Elfer M. urnák, Béoa.

A f é. ápril hó 30-án rendelt Benzol*- 
nevel ' nagyon meg voltunk elégedve és 
kérjük ennek folytán, hogy 18 barrel Beníoünet 
volt minőségben megküldeni szíveskedjék.

Küldjenek azonnal 15,000 kilé Benzo- 
linet gyorsáruként. Vártüzérség 5. zászló- 

I alj Treüto.

Kargl Th„ Waidhofen a. Ybba.
1915. május 12.

Elfer M. urnák, Béoa.
I Miután a nekem küldött Benzollnet ala­

posan kipróbáltam, értesíthetem, hogy na­
gyon meg vagyok elégedve.

Beneollne tulajdonságainál fogva kevés 
koromtartalmu, könnyű gyúlékonysága és 
erős robbantása által eszményi hajtóerő.

Dr. Alberti, Wolf éa Ta kereakedelml
nagy kertészet

Lajtaszentmiklós, 1915. május 12.
Elfer M urnák Béoa.

Hivatkozással b. levelére, értesítjük, hngy 
az Ön Benzoline-jéval meg voltunk elégedve,

I nagy takarékossággal dolgozik.

Stabilimento Teohnloo Trleatlno.
Rendelőlap 10927/10998. sz.

Elfer M. urnák, Béoa.
April 18-iki rendelésünkkel egyöntetűen 

kérünk 18 barrel Benaollnet.

Elfer M. urnák, Béoa.
Szívesen elösmerem, hogy az Öntől már 

többször kapott Benzoline-vei nagyon meg 
vagyok elégedve. Marchalowski-motorom 
azzal kltogáatalannl dolgozik.

Georgievits Dusán, 
Kereskedelmi kertészet, Pozsony.

Apró hirdetések
Háztulajdonosoknak

vízvezetéki berendezését, 
átalakításokat, javításo­
kat, legjobban és legol­
csóbban készíti: „Sanitas“ 
Bardócz és Társa Hu­
nyadi-utca 21. Telefon 
11—09.______________

Igás ló-siekér
nyolc/, darab, eladó. — 
Megtekinthető a Széché- 
nyi-utca 21. sz. alatti 
házmesternél.

Egy calnoaan bútorozott
nagy tágas hálószoba, 

fürdőszobával kiadó 
Hatvan-utca 13.

Alkalmazást nyer
azonnali belépésre irodai 
munkákban jártas szép 
Írással bíró leány. írás­
beli ajánlatok Áron Miksa 
cég Kishegyesi-ut 3. sz. 
alatt levő irodájában sze­
mélyesen adandók be.

Keresek
egy teljesen hibátlan, jó 
belovagolt hátaslovat. 
Müller Antal hadnagy, 
Colléglumi Internátus 

első emelet 13.
Kerékgyártót,

családost keresek gaz­
daságba, azonnali belé­
pésre. Cim a kiadóhi­
vatalban .

Modern
három szobás utcai lakás 
aug. 1-re kiadó Marótby 
Győrgy-utca 4.

Tarkavarrónőt
keresek, jelentkezzen 

Bika II. emelet 2. szám 
alatt.

A valódi
PALMA

szesz
elsörcmlU háziszereken klvlll 
abszolút alkoholt és vegv- * 
tiszta mentholt tartalmaz és 
éppen ezért minden házban 
nemcsak külsSleg, hanem bet- 
Billeg Is állandóan Igénybe 
veszik. A

PALMA
szesz

már a bedÖrzsÖlés alatt csil­
lapítja a fájdalmakat. Brősitő 
és htlsitö hatásánál fogva me­
legben, hidegben egyaránt 
nagy szolgálatot tesz kato­
náinknak a háborúban. Hogy 
mily nagy szolgálatot teljesít a

PALMA
szesz

a katonáknál, legjobban bizo­
nyít az a körülmény, hogy a 
magyar katona el sem Indul 
néhány üveg

PALMA
szesz

I nélkül és magyar katonát 
hozzátartozóik

PALMA
szesz

nélkül el sem engedik.

A Palma alapárai:
Próba üveg ára . —.40 fill. 
Közép üveg ára . 1.— kor.
Nagy üveg ára . 2.— kor.

Készíti :

nr. MEifti Mii
gyógyszerész

Debrecen, Piac-utca 30.
Kossuth-patika.

molyokatmegöli
yrtte Schulz |un Oes. m, b. H., Aussig i t

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a modernül berendezett

a mai napon megindult, a mely a t. 
kereskedők és t. vevőközönség rendel- 
kezesére áll.

Elfogadok kávépörkölést, fehér cukor 
és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű pártfogásukat kérve, ma­
radok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.
Üzletemben minden nap lriss pörkö­
lést! és Irissen darált kávé kaphatöj_|

BENZOLINE
kizárólag 150 kilót tartalmazó 

vashordókban szálllttatlk.

Elfer M., Wien,

Iliim Imii
ähöhAsä

mBBBOaE&,KiKt**plewb**Ar
BA*BU?A*M»8YS SZÁLLÍTÓJA.

Menyasszonyt kelengye 
Vászon ée kész fohérnemü 
M6I ruhakelme — mosó ujdons&gok 
Külön szőnyeg-osztály :: Linóleum.

Szabott Arak.
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